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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Profesor Petr Hajn, legenda obchodního
práva, byl uveden do Právnické síně slávy
V pořadí již devatenáctý ročník celojustiční soutěže Právník roku, kterou od roku 2005 pořádají
Česká advokátní komora a mediální a vzdělávací skupina EPRAVO, zná své vítěze. Na slavnostním
galavečeru, který se konal v pátek 23. května 2025 v reprezentativních prostorách brněnského
hotelu International, převzalo skleněnou plastiku sv. Yva, svého patrona, celkem sedm právnických
osobností. Poctu nejvyšší, právnického „Oskara“, resp. svatého Yva za celoživotní přínos českému
právu, získal a do Právnické síně slávy byl uveden profesor Petr Hajn, emeritní vysokoškolský
pedagog a advokát.

V 19. ročníku soutěže ocenila odborná porota v čele s předsedou Robertem Němcem, předsedou
České advokátní komory, a místopředsedou Miroslavem Chocholou, předsedou představenstva
společnosti EPRAVO.CZ a zakladatelem Právníka roku, osobnosti práva v celkem čtyřech
odborných kategoriích – Občanské právo, Trestní právo, Správní právo a Pracovní právo, a
ve třech kategoriích speciálních – PRO BONO, Talent roku a Právnická síň slávy. Stejně jako
v loňském roce rovněž letos členové poroty rozhodli i o udělení Zvláštní ceny sv. Yva za přínos
české justici.

V odborných kategoriích předali zástupci jednotlivých právnických profesí, komor a spolků, společně
s významnými hosty skleněnou plastiku sv. Yva notáři a viceprezidentovi Notářské komory ČR Pavlu
Bernardovi,  předsedkyni  trestního senátu Nejvyššího soudu Věře Kůrkové,  soudci  Nejvyššího
správního soudu Michalu Bobkovi a advokátovi a vysokoškolskému pedagogovi Janu Pichrtovi
 (více informací v tabulce níže).

V první ze speciálních kategorií, Talent roku, jež je určena pro mladé právničky a právníky, resp.
jejich  autentické  písemné  odborné  a  literární  práce  s  právní  tematikou,  vyhodnotila  odborná
porota  jako  nejlepší  příspěvek  „Na  tenkém  ledě:  Transparentnost  trestního  řízení  a  ochrana
osobnosti v digitální době“ Anety Schwarzové, asistentky soudce trestního úseku Krajského soudu
v Ústí nad Labem. Vedle plastiky patrona právníků přijala vítězka z rukou ministra spravedlnosti
Pavla Blažka a předsedy České advokátní komory Roberta Němce i šek v hodnotě 100 000 korun. Na
druhém a třetím místě se umístily soutěžní práce advokátky Michaely Olivové a právníka Michala
Kuka.

Letošním vítězem kategorie PRO BONO se stal a finanční odměnu ve výši 50 000 korun převzal od
nestora české advokacie Gerhardta Bubníka advokát Zdeněk Joukl, který se charitativní činnosti
věnuje dlouhodobě. Kromě jiného bez nároku na odměnu od roku 2007 licituje dobročinné aukce
uměleckých či sportovních artefaktů a během pandemie onemocnění covid-19 stál za zorganizováním
rozvozu téměř třiceti tisíc obědů zdarma osamělým brněnským seniorům a složkám Záchranného
integrovaného systému. V posledních letech má zásadní podíl na úsilí zajistit adekvátní léčbu malým
pacientům se  vzácnými  onemocněními  –  například  Martínka  Zatloukala  či  Oliverka  Kovalského
s onemocněním SMA.

Hned několikrát během večera vystoupal na pódium kongresové haly hotelu International ministr
spravedlnosti Pavel Blažek. Jednak aby předal ceny vítězům kategorie Talent roku, ale také aby



sám převzal z rukou předsedy ČAK Roberta Němce Zvláštní cenu sv. Yva za přínos české justici.
Odborná porota Právníka roku ocenila zejména jeho přínos ke zkvalitnění komunikace Ministerstva
spravedlnosti se všemi profesními stavy v justici či k posunu potřebné legislativy směrem k tomu,
aby mohly společně efektivněji fungovat. A také fakt, že zásadním způsobem přispěl například k
otevření debaty o způsobu financování bezplatné právní pomoci a zajištění práva na právní pomoc,
přičemž prvním krokem k naplnění  role státu při  zajištění  bezplatné právní  pomoci se za jeho
osobního přispění stala novelizace advokátního tarifu.

Již  tradičně je součástí  slavnostního programu i  předání  mimosoutěžní  speciální  Ceny Václava
Mandáka  za  nejlepší  odborný  článek  publikovaný  v  roce  2024  v  Bulletinu  advokacie,
časopise vydávaném Českou advokátní komorou. Vítězem se tentokrát stal příspěvek experta na
trestní  právo,  bývalého advokáta a  obhájce,  vysokoškolského pedagoga Pavla Vantucha  „Proč
nejsou v obžalobě uváděny důkazy ve prospěch obviněného?“, uveřejněný v BA č. 4/2024. „Redakční
rada hodnotí články podle odborné kvality, jejich srozumitelnosti a argumentační přesvědčivosti,
přínosu článku pro právní a zejména advokátní praxi,  přihlíží  také k původnosti  tématu a jeho
aktuálnosti v daném kalendářním roce,“ přiblížil proces výběru vítěze předseda redakční rady BA
Petr Toman. „Stejně jako v loňském roce – a v několika předchozích ročnících – zaujalo hodnotitele
nejvíce téma z oboru trestního práva. Jsem zvědav, jestli ´trest´ obhájí své prvenství i napřesrok,“
uvedl k ocenění Robert Němec, předseda České advokátní komory.

Vrcholem galavečera pak bylo předání „právnického Oskara“, svatého Yva za celoživotní přínos
českému práv, výjimečné právnické osobnosti. Získal jej a do Právnické síně slávy byl uveden
uznávaný vysokoškolský pedagog a advokát,  legenda českého obchodního práva, profesor Petr
Hajn.

„Uvedení do Právnické síně slávy je nejvyšší poctou, jakou může právnická veřejnost jednomu ze
svých kolegů za jeho celoživotní aktivity v oblasti práva udělit. V předchozích ročnících soutěže byli
do síně slávy uvedeni například první veřejný ochránce práv Otakar Motejl či docent Petr Pithart,
český politik, historik, pedagog a spisovatel, anebo první dáma české advokacie, advokátka a bývalá
ministryně spravedlnosti  Dagmar Burešová. Na loňském galavečeru, který se konal v pražském
Rudolfinu, to pak byl emeritní notář a čestný prezident Notářské komory Martin Foukal,“ přiblížil
toto výjimečné ocenění a některé z jeho držitelů předseda ČAK Robert Němec.

VÍTĚZOVÉ A VÍTĚZKY JEDNOTLIVÝCH KATEGORIÍ PR 2024
 

SOUTĚŽNÍ KATEGORIE PRÁVNÍCI / PRÁVNIČKY ROKU

Občanské právo Mgr. Pavel Bernard, notář a viceprezident Notářské
komory ČR
 

Trestní právo JUDr. Věra Kůrková, soudkyně, předsedkyně trestního
senátu Nejvyššího soudu ČR
 

Správní právo Mgr. et Mgr. Michal Bobek, MJur, Ph.D., Dr.h.c.,
soudce Nejvyššího správního soudu ČR
 

Pracovní právo prof. JUDr. Jan Pichrt, vysokoškolský pedagog, vedoucí
Katedry pracovního práva a práva sociálního zabezpečení
PF UK v Praze, advokát
 



KATEGORIE
SE ZVLÁŠTNÍMI KRITÉRII
 

 

Talent roku 1. JUDr. Aneta Schwarzová, asistentka soudce trestního
úseku Krajského soudu v Ústí nad Labem
2. Mgr. Michaela Olivová, spolupracující advokátka s AK
JUDr. Tomáš Vymazal, Olomouc
3. Mgr. Michal Kuk, právník v právní poradně Frank
Bold Society

Ocenění PRO BONO Mgr. Zdeněk Joukl, advokát v Brně
 

Právnická síň slávy Prof. JUDr. Petr Hajn, DrSc., emeritní vysokoškolský
pedagog a advokát v Brně

 

Již od prvních ročníků je soutěž Právník roku spjata s dobročinností, každoročně předávají donátoři
v rámci slavnostního večera charitativní šeky vybraným subjektům.

Letos  byly  předány hned dva šeky,  oba na  částku 100 000 korun.  Jako v  minulých letech již
mnohokrát  je  věnovala  advokátní  kancelář  HAVEL  &  PARTNERS.  První  v  nich  byl  určen
Českému registru dárců krvetvorných buněk IKEM a převzala jej Mgr. et Mgr. Markéta Šenkýřová,
náměstkyně ředitelky IKEMu. Dalších sto tisíc putovalo spolku Loono, který se zabývá preventivně-
výchovnou činností pro veřejnost. Šek převzala zakladatelka spolku MUDr. Kateřina Šédová.

„Rád bych věřil, že se nám i letos podařilo naplnit myšlenku, s níž jsem v roce 2005 soutěž Právník
roku zakládal – a to představit odborné právní veřejnosti i veřejnosti laické nejvýznamnější justiční
osobnosti,  které se podílejí  na budování pozitivního obrazu českého práva v očích občanů naší
země,“ zdůraznil v závěru večera zakladatel soutěže a předseda představenstva společnosti
EPRAVO.CZ Miroslav Chochola.

Vítěze všech kategorií vybrala desetičlenná odborná porota, která se rozhodovala na
základě nominací zaslaných odbornou veřejností přes portál www.pravnikroku.cz.
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